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Для забезпечення довгострокового розвитку підприємств в міжнародній прак­
тиці управління набув вартісний підхід. Вартість є основним показником, який на 
відміну від інших фінансових показників відповідає вимогам необхідності і дос­
татності [1] та поєднує чітко формалізовані аналітичні процедури та неформалі- 
зовані дії та заходи.

У концепції вартісно-орієнтованого управління знайшли своє вирішення про­
блеми оцінки ефективності прийнятих рішень та якості менеджменту; операцій­
ної ефективності підприємства та взаємодії між підрозділами; розподілу фінан­
сових ресурсів між підрозділами та напрямками діяльності; визначення особис­
того вкладу працівників у розвиток підприємства, мотивації їх на створення кон­
курентних переваг у довгостроковій перспективі [2].

Як зазначає О. Мілінчук «збільшення прибутку, що ставиться підприємствами за 
безпосередню мету будь-якого періоду розвитку, призвело до втрати ними стратегіч­
них позицій у зв’язку з неврахуванням інших важливих факторів розвитку» [3].
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Паралельно з тим, стратегія зростання вартості підприємства ще не стала гло­
бальним двигуном розвитку вітчизняних підприємств, які орієнтовані переважно 
на вирішення поточних завдань.

Т. Керанчук термін «вартість» замінює терміном «цінність» пояснюючи, що 
категорія «вартість» (cost) використовується у фінансовому менеджменті для ха­
рактеристики рівня витрат на обслуговування капіталу у відсотках, а «цінність» 
(value) у корпоративних фінансах і оцінці бізнесу визначає вартість компанії у 
грошових одиницях [4].

Для ефективного управління вартістю підприємства І. Колос розробила методику 
вартісно-орієнтованого управління підприємством з використанням ієрархічної корпо­
ративної та особистісної збалансованих систем показників, яка реалізується за етапа­
ми: 1) аналіз зовнішнього середовища; 2) аналіз внутрішніх можливостей; 3) форму­
лювання місії, розробка бачення та визначення системи цілей; 4) планування та коор­
динація діяльності підприємства; 5) контроль результатів діяльності підприємства; 6) 
внесення коректив та вдосконалення діяльності підприємства; 7) стимулювання ре­
зультатів діяльності персоналу щодо підвищення вартості підприємства; 8) оцінка ефе­
ктивності вартісно-орієнтованого управління [5, c. 25].

Харчова промисловість є однією з найбільш інвестиційно привабливих галу­
зей вітчизняної промисловості, що пояснюється швидкою окупністю інвестицій, 
наявністю широкої бази аграрної сировини для виробництва харчової продукції, 
а також існуванням містких ринків збуту.

Аналіз показників динаміки капітальних інвестицій у харчову промисловість 
свідчить, що протягом 2010-2013 рр. до підприємств галузі надходило в серед­
ньому 14,1 % від загальних обсягів капітальних інвестицій у промисловість.

Основним джерелом фінансування інвестицій у харчовій промисловості є вла­
сні кошти підприємств, частка яких у структурі фінансування капітальних інвес­
тицій у галузі у 2010-2013 рр. у середньому становила 86%. У 2012-2013 рр. зна­
чно зросла фінансова підтримка інвестиційних проектів у галузі з місцевих бю­
джетів. Частка кредитів у структурі капітальних інвестицій у харчову промисло­
вість у 2010-2012 рр. коливалася у межах 10-13%, а частка коштів іноземних 
інвесторів не перевищувала 3,3% [6].

Вартісна модель зорієнтована на операційну ефективність, на розподіл фінан­
сових ресурсів із врахуванням специфіки харчової промисловості дасть можли­
вість створенню конкурентних переваг із врахуванням українських реалій у дов­
гостроковій перспективі.
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